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PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM,

VISIEM INTERESENTIEM

25.10.2022.
Dabas muzejā sestdien notiks pasākums par nakts dzīvniekiem 
Rudens skolēnu brīvlaika sestdienā, 29. oktobrī, Dabas muzejā notiks ģimenes diena „Sikspārņi un citi nakts radījumi”. Pasākumā apmeklētāji uzzinās, ko biologi domā, sakot, „aktīvs krēslā vai iestājoties tumsai”, kādi nakts dzīvnieki sastopami Latvijā un vai visi sikspārņi ir melni.

Ģimenes dienas ir viens no iemīļotākajiem pasākumiem Dabas muzejā. Tās notiek mēneša pēdējā sestdienā un ir interesantas bērniem no 5 līdz 12 gadu vecumam.  Ierodoties muzejā, dalībnieki saņem īpaši sagatavotu uzdevumu grāmatiņu par kādu aktuālu dabas tēmu. Uzdevumu atrisinājumi jāmeklē muzeja ekspozīcijās un tos palīdz noskaidrot arī muzeja pedagogi. 

Šoreiz ģimenes diena veltīta Latvijas un citu zemju savvaļā mītošajiem radījumiem, kas ir aktīvi diennakts tumšajā laikā. Pasākumā runāsim par to, kā dzīvnieki tam pielāgojušies un, ko biologi domā, sakot, „aktīvs krēslā vai iestājoties tumsai”. Kur tie paliek dienā un, vai arī augi var būt aktīvi naktī. Mazie dabas pētnieki kopā ar muzeja speciālistiem un vecākiem pildīs uzdevumu grāmatiņu, meklējot atbildes ekspozīcijās „Latvijas zīdītāji”, „Pasaules dzīvnieki” un „Latvijas putni”. Tie, kas vēlēsies, mājās varēs doties ar mazu pašdarinātu sikspārnīti.
Ierasties un piedalīties var jebkurā laikā no plkst. 11.00 līdz 16.00 (materiālu izsniegšana notiek līdz plkst. 15.30). Uzdevumu izpildīšana aizņems aptuveni 40–60 minūtes. Ģimenes dienā iepriekšēja pieteikšanās nav nepieciešama. Maksa par pasākumu – muzeja ieejas biļete + nodarbības biļete – 3,00 € ģimenei. Biļetes varēs iegādāties muzeja kasē.
Plašāka informācija par ģimenes dienu un citām norisēm www.dabasmuzejs.gov.lv. 
Informāciju sagatavoja:

Polīna Šķiņķe
Latvijas Nacionālā dabas muzeja 
Komunikācijas nodaļa
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