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PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM,

VISIEM INTERESENTIEM

14.05.2024. 
Dabas muzejs aicina uz Muzeju dienu un Muzeju nakti
Šogad 18. maijā ir gan Starptautiskā muzeju diena, gan Eiropas muzeju nakts, tāpēc Latvijas Nacionālais dabas muzejs dāvina iespēju bez maksas apskatīt muzeja ekspozīcijas un izstādes. Šajā dienā apmeklētājiem būs atvērta jauna fotoizstāde „Zaļie dārgumi”, savukārt vēl pēdējo dienu varēs aplūkot izstādi „SKUDRA”, kas izvirzīta Latvijas Muzeju biedrības gada balvai un Latvijas Dizaina gada balvai.

Starptautiskā muzeju diena kopš 1977. gada ir svētki muzeju nozarei visā pasaulē. Lai svinētu kopā ar apmeklētājiem, 18. maijā no plkst. 10.00 līdz 16.00 Dabas muzeja ekspozīcijās un izstādēs ieeja būs bez maksas. Ikviens varēs piedalīties arī digitālā foto orientēšanās aktivitātē, kurā dažādās grūtības pakāpēs būs iespēja tuvāk iepazīt un izpētīt muzejā izstādītos objektus.
Ekspozīcijā „Latvijas putni” 3. stāvā būs apskatāma ceļojošā fotoizstāde „Zaļie dārgumi”, kas tapusi projektā LIFE FOR SPECIES. Izstāde ir izglītojošs stāsts par Latvijas dabas krāšņumu, bioloģisko daudzveidību, vides aizsardzību un pasākumiem ilgtspējības nodrošināšanai. Izstādes pamatā ir fotokonkursa „Zaļie dārgumi” 60 labākās fotogrāfijas. 

18. maijā norisināsies ne tikai Muzeju diena, bet arī Muzeju nakts „Nāc un izzini!”. Dabas muzejs nākamgad svinēs savu 180. jubileju. Kopš pirmsākumiem muzeja darbība bijusi saistīta ar dabas vēstures liecību uzkrāšanu, glabāšanu, izpēti un eksponēšanu. Muzeja krājumā glabājas vairāk nekā 220 tūkstoši priekšmetu. 20 gadu laikā, kopš Latvija pievienojusies Eiropas Savienībai, saņemts būtisks atbalsts Latvijas dabas izpētē un aizsardzībā. Mērķtiecīgi apgūstot Eiropas Savienības finansējumu, muzejā ievērojami palielināta vides izglītības kapacitāte un pieejamas jaunas ekspozīcijas, ko ikviens varēs izzināt arī Muzeju nakts laikā. 


No plkst. 18.00 līdz 24.00 Dabas muzejā būs atvērtas ekspozīcijas „Mineraloģija”, „Latvijas ģeoloģija”, „Latvijas putni”, „Latvijas zīdītāji”, „Pasaules dzīvnieki”, „Nepērc viņu dzīvības (Vašingtonas konvencija)”, „Kukaiņu pasaule” un „Latvijas augi un sēnes”, kā arī fotoizstāde „Zaļie dārgumi” un pēdējo dienu – izstāde „SKUDRA”. Interaktīvie objekti ekspozīcijās pasākuma laikā būs slēgti, bet padziļinātai izziņai varēs izmantot digitālos rīkus, kā arī uzdot jautājumus muzeja dabaszinātņu speciālistiem. Līdz plkst. 21.00 darbosies muzeja suvenīru veikals. Pēdējie apmeklētāji tiks ielaisti plkst. 23.30, apmeklētāju plūsma tiks regulēta. Ieeja bez maksas. Plašāka informācija: www.dabasmuzejs.gov.lv.
Laipni aicināti Latvijas Nacionālajā dabas muzejā – Rīgā, K. Barona ielā 4!
Izmaiņas muzeja darbalaikā:
18.05.
10.00–16.00 (pirmssvētku diena) 

18.00–24.00 (Muzeju nakts) 
19.05. muzejs slēgts (Vasarsvētki)
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